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	Politique no 16 visant à prévenir et à combattre le sexisme et les violences à caractère sexuel

	Les violences à caractère sexuel se définissent comme étant des comportements, propos et attitudes à caractère sexuel non consentis ou non désirés, avec ou sans contact physique, incluant ceux exercés ou exprimés par un moyen technologique, tels les médias sociaux ou autres médias numériques. Les violences à caractère sexuel peuvent se manifester par un geste unique ou s’inscrire dans un continuum de manifestations et peuvent comprendre la manipulation, l’intimidation, le chantage, la menace implicite ou explicite, la contrainte ou l’usage de force.
Les violences à caractère sexuel incluent, notamment :
( la production ou la diffusion d’images ou de vidéos sexuelles explicites et dégradantes, sans motif pédagogique, de recherche, de création ou d’autres fins publiques légitimes;
( les avances verbales ou propositions insistantes à caractère sexuel non désirées; 
( la manifestation abusive et non désirée d’intérêt amoureux ou sexuel; 
( les commentaires, les allusions, les plaisanteries, les interpellations ou les insultes à caractère sexuel, devant ou en l’absence de la personne visée; 
( les actes de voyeurisme ou d’exhibitionnisme; 
( le (cyber) harcèlement sexuel; 
( la production, la possession ou la diffusion d’images ou de vidéos sexuelles d’une personne sans son consentement; 
( les avances non verbales, telles que les avances physiques, les attouchements, les frôlements, les pincements, les baisers non désirés; 
( l'agression sexuelle ou la menace d’agression sexuelle; 
( l’imposition d’une intimité sexuelle non voulue; 
( les promesses de récompense ou les menaces de représailles, implicites ou explicites, liées à la satisfaction ou à la non-satisfaction d’une demande à caractère sexuel.


	Toute personne membre de la communauté universitaire contribue à maintenir une culture du respect et du consentement, notamment, en participant aux activités de formations obligatoires sur le sexisme et les violences à caractère sexuel. 

La capsule de formation obligatoire annuelle est disponible au harcelement.uqam.ca


	Pour plus d’information : 

https://instances.uqam.ca/wp-content/uploads/sites/47/2019/04/Politique_no_16_2.pdf
Les personnes victimes, témoins ou informées d’une situation de sexisme, de violence à caractère sexuel, ou pour en apprendre plus sur ces enjeux, peuvent consulter le 

Bureau d’intervention et de prévention en matière de harcèlement (BIPH)
514 987-3000, poste 0886 ; harcelement@uqam.ca; harcelement.uqam.ca

Soutien psychologique (Services à la vie étudiante) 
514 987-3185 ; vie-etudiante.uqam.ca
Service de la prévention et de la sécurité : 
514 987-3131
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